

“2019年”的公開信

文：樂邈言

“我是2019年。我是全新的一年。
我是你生命时间本子里未曾被破坏的一页。
我是你所能拥有的新契机，容你开展新的生活。
我是你可以用来实际操练你在过去12个月里所学到的各种功课。

你过往所寻觅而未寻见的，都隐藏在我里头；
只要你决心努力去挖掘，必有所收获。
你一向所向而未曾得着的美好生活，
我可以赠予给你——当你减少了相互冲突的欲望。

你所有未敢尝试去追逐的梦想；
你所有未能达成的心中底期盼；
你所有未曾真正拥有过的信心；
这些尚在沉睡中的一切，有待被唤醒；
只在于你是否怀有一个明确的目的和坚定的决心。

过往，你每到新年都立下新年新愿望，
到了年底，又成就了多少？
兴许，我是你崭新的机会，有别于往年，
那位赐予永生的曾应许说：‘看哪，我将一切都更新了’
寻见了祂，相信一切都按祂的时间与心意‘到位’。”

“那和华如此说：你们不要纪念从前的事，也不要思想古时的事。看哪，我要做一件新事。”（圣经以赛亚书四十三章18-19a节）
“坐宝座的说：‘看哪，我将一切都更新了！’”（圣经启示录廿一章5节）

在病痛中讓我靠祂最近

文：張咏萌

曾经的我以为，那些受洗入会、积极事奉或一有空就跑教会、满满仪式感的一切，就是“重生得救”的记号，也是基督徒所谓的“属灵生活”。按我的想法：“做了”这么多，没有功劳也有苦劳，总该得救了！

这样的想法，直到我遇上了这件事，有了翻转！

什么都没做就先吐了

我是家中老二，也是大姐。好不容易大学毕业了，很快找了份工作，有能力自给自足，回馈家人，还谈了段感情。总觉得一路走来，上帝都挺“照顾”我的，所以没特地去追什么要什么；大部分人走过的人生阶段，我也一路顺遂地走过。为此，我常常献上感恩。

可是，2017年6月，我身体开始出现一些状况。经过大大小小的检查，同年8月，我确诊了病情。我想，这是上帝想重新塑造我生命的新旅程，因为祂把我彻底地“打碎”了，毫无保留的。

22岁，我开始了“恩典之旅”。化疗——在我一直憧憬的女孩最美的年纪时——令我暴瘦，掉光头发，被迫必须接受大家异样及同情日光的注视。但那都不重要，因为“化疗”才是真正的噩梦。化疗时，得用吊点滴方式把药物输入我的血管，每次历时最少4个小时。我的血管较小也较难找，加上化疗会使血管变得更微小，所以每次都要在“插针拔针又插针”的循环中，才能找到“正确”的位置。

化疗是使用生化药物将身上所有的癌细胞连同正常细胞都杀死。剂量用得不对，简直就是“杀人”的生化武器。可想而知，每次化疗都难受得要死；而我明显的副作用是上吐下泻。接受化疗注射的前后几天，我基本吃不了东西，就是吃了喝了点什么，还要浪费力气把它吐出来。可疗程偏偏间隔也就两个星

期，还没加上即使没化疗的日子也要拼命上医院，验血和注射增强白血球免疫力的药物。当时，我对医院恐惧到了极点，来到医院什么还没做，就先吐了。是的，我成为了年轻的癌症病人，我好像成了“女约伯”（约伯是旧约圣经中一位正直却受尽苦难的人），我还失去了引以为傲、在意的一切。

体会世上所有能受的苦

由于接受化疗，工作满一年的我离职了。花了好几年学的电脑专业，也因身体状况，不知道未来还会不会涉及。长时间待在外地上学工作生活，确诊后却选择回家乡治疗；身边马上少了熟悉要好的朋友陪伴，却多了和家人重新一起生活，容易意见不合的磨合期。还有那比得知自己患癌症还痛苦难受的，是我失去了当时最大的精神依靠——爱情。那时，我体会到原来心理的难受可远超过身体的软弱；更明白了精神压力、心理生病的人，原来可以那么脆弱……

那时我常告诉我的上帝，我不想当女约伯，行吗？我还有什么可以失去的呢？什么时候，才是《约伯记》的结局呀？哇……我感觉上帝在一瞬间，就让我体会到了世上所有能受的苦，能磨的难；所有的伤心难过、无助失落压得我痛不欲生。

顺服才会带来祝福

但，上帝是慈惠的主，祂不会给予我超出我能力所能承担的，祂给的一定刚刚好。祂让我失去了一切，失去所有寄托时，却允许让我靠祂最近。我无法真实说出，上帝是怎样的存在（因祂看不见摸不着）；我只知道，在我掉落深渊最深处时，我还有祂，可以呼求祂，可以领受祂的安慰。这过段日子里，我深深经历祂约同在写保守，并供应我一切所需。祂未曾应许这世界没有苦难，但祂赐下平安；而

身为基督徒的我，收到最宝贵的礼物就是：有主耶稣所赐的平安。我清楚知道，自己生命的尽头有永生、有盼望；以至在死亡边缘徘徊的我，未曾为生命长短而惶恐，万念俱灰的我，能依然学习献上感恩。

这其中学到最大最难的功课，莫过于顺服。顺服上帝真的收取了我舍不得的、世界上易变、稍瞬即逝的东西；顺服祂为我安排的、与常人有所不同的人生，并仍然坚定相信：掌权的上帝肯定有最美的安排。顺利是礼物，不如意则是来自上帝的保护；祂的意念岂是人所能参透的呢，唯有顺服才会带来祝福！

现代的神迹在我身上

果然，经历过化疗、电疗和手术的我，不到一年半，已完全康复。祂留下了我的性命！我常说，在我身上就是“现代神迹”，因为我从没想过癌症也能康复。每一步路走来都是恩典，能活下来也绝非偶然；虽然我还不不知道接下来该怎么走，会怎么走，但我的生命已完全不同，上帝真的彻底改变了我的生命。

我在接受治疗时曾如此祷告说：

“主啊，我的生命是祢所赐的，要怎么用我都顺服，求祢指示。心中对死亡没有恐惧，因我深知祢在掌权。如果祢愿让我留下来，祢就能用任何一种方式医好我。如果祢要带我回家，谁也不能做些什么来挽回我的性命。主啊，我何等有福，在最美的年纪能领悟到这些事，能经历祢的亲手改造，这一生不浑浑噩噩地过日子。接下来，我愿凡事为主而做，我何等有福，我感恩。”

顺境中能赞美是人之常情，逆境中能赞美则是上帝荣耀的光辉。我想，现在的我终于成了“重生得救”的基督徒，领受上主满满的恩典。

“因我活着就是基督，我死了就有益处。”（圣经腓立比书一章21节）